

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№24 (23668)

Суббота, 9 февраля 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

■ в центре внимания

Названы лучшие благотворители



Поздравление принимает Владимир Антонов (УХП).

В четверг музей изобразительных искусств принимал лучших благотворителей города по итогам 2012 года.

Место торжественной церемонии награждения было выбрано не случайно – большинство работ, составляющих экспозицию, музею подарены. История меценатства в Нижнем Тагиле берет свое начало с представителей династии Демидовых – основателей нашего города.

Число организаций и

частных лиц, занимающихся благотворительностью, постоянно растет. Только за девять месяцев в реестр тагильских меценатов вошли 242 предприятия и учреждения всех форм собственности, общественных организаций и фондов. Более 240 миллионов рублей они потратили на ремонт и оборудование общеобразова-

тельных и спортивных школ, дворцов культуры, на помощь ветеранам, инвалидам и детям из малообеспеченных семей.

Глава Нижнего Тагила Сергей Носов, вручивший награды меценатам, подчеркнул: участие в благотворительной деятельности на благо города станет непрерывным условием для желающих в дальнейшем развивать свой бизнес.

Благодарственными пись-

мами, грамотами и дипломами главы города были награждены 30 предприятий промышленности, торгов-

ли, питания, сфер оказания услуг и малого и среднего бизнеса. Среди них – НПК «Уралвагонзавод», ООО «Уралхимпласт», ОАО «УКБТМ», ЗАО «Стройкомплекс», строительные компании «Тагил» и «Юпитер-НТ», «Нижнетагильский холодильник», культурно-развлекательные центры «Родина»



Юрий Тимохин, заместитель директора по персоналу НТИИМ.

и «Россия», общественные фонды «Хэсэд Алеф», «Российско-немецкий дом» и «Детская жизнь», предприятия питания «Автел», ИП Мордвов и ресторан «Рыцарь», ООО «Скорпион», салон красоты «Кристина», ТОО «Малая Кушва» и ООО «Ермак», а специальный приз – кубок «Не словами, а делами» достался ОАО «Евраз НТМК».

В завершение встречи

всем благотворителям была дана возможность еще раз не на словах, а на деле продемонстрировать свою щедрость: каждому вручили по одному письму, в которых ребяташки из малообеспеченных семей описывали свои новогодние желания. Так случилось, что эти письма после праздников, и вот теперь меценаты смогут еще раз выступить в роли Деда Мороза. Кто-то из ребят попросил футбольный мяч, кто-то – стойку с кольцом для баскетбола, вертолет на пульт, девочки «заказали» кукол Барби и наборы кукольной мебели. А уж под каким «сусом» подарки будут вручены, здесь полет фантазии неограничен.

Елена БЕССОНОВА.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.



В стране и мире

СМИ комментируют отставку вице-президента ОКР

Отставка вице-президента Олимпийского комитета России и главы ОАО «Курорты Северного Кавказа» Ахмеда Билалова окажет влияние на судьбу объектов зимней Олимпиады не до, а после Игр.

Как пишет газета «Коммерсант», бизнесмен разошелся во мнениях с «Олимпстрой» по поводу будущего инфраструктуры Сочи-2014. Издание отмечает, что виновный в срыве сроков строительства олимпийских объектов был найден до начала инспекции «горного кластера», проведенной 6 февраля президентом РФ Владимиром Путиным и руководством Международного олимпийского комитета (МОК). Трамплинный комплекс, на который первым делом обратил внимание В. Путин, считается единственным из крупных спортивных сооружений как в «горном», так и в «прибрежном кластере» Сочи, которое отстает по срокам сдачи объектов. Газета уточняет, что сорваны сроки строительства не самого спортивного объекта (трамплины были открыты весной 2012 г.), а его инфраструктуры, в частности, до сих пор не готовы зрительские трибуны.

Упрощен миграционный режим для таджиков

Глава Федеральной миграционной службы Константин Ромодановский и начальник миграционной службы при правительстве Таджикистана Сафило Девонаев подписали соглашение, облегчающее миграционный режим для прибывающих в РФ граждан Таджикистана.

Согласно условиям соглашения, граждане Таджикистана освобождаются от постановки на учет по месту требования в России в течении 15 дней. В настоящее время срок постановки на учет по месту пребывания составляет 7 дней. Кроме того, миграционные ведомства ведут работу над проектом соглашения об организованном наборе граждан Таджикистана для осуществления трудовой деятельности в России.

Вещмешки – долой! Минобороны РФ планируют отказаться от укомплектования армии традиционными заплетными вещмешками.

Неизменный атрибут армейской службы в России начиная с XIX века исчезнет из вооруженных сил до конца 2013 года, сообщают «Известия» со ссылкой на высокопоставленный источник в ведомстве. Вместо вещмешков солдат, по решению министра обороны Сергея Шойгу, обеспечат современными сумками-баулами, объем которых будет в 3-4 раза больше. Баулы будут похожи на рюкзаки туриста. Новые сумки будут оснащены амортизирующими накладками на плечевых ремнях, на них будут нашиты визитка и ручки для ношения в руке. Напомним, что ранее Минобороны с подачи С. Шойгу приняло решение отказаться от других традиционных деталей солдатской жизни – портянок и сменных подворотничков. Министр считает их пережитками прошлого. Кроме того, воинские части России обеспечат душевыми комнатами – их планируется завести около 50 тысяч по всей России.

Пропавшая школьница была задушена

11-летняя Ульяна Алексеева, пропавшая без вести 7 февраля, вчера была найдена мертвой в окрестностях города Шелехова Иркутской области, сообщает региональное управление Следственного комитета РФ.

Обнаженное тело девочки со следами насильственной смерти нашел в карьере сторож одного из садоводств, который и обратился в полицию. СК предполагает, что У. Алексеева была задушена. Учасьшая пятого класса У. Алексеева ушла из дома позавчера на факультативные занятия в Дом творчества, расположенный на улице Мира в Шелехове. Домой девочка не вернулась. В поисковой операции также помогли добровольцы.

Пройдет близко-близко По расчетам специалистов Национального управления по воздухоплаванию и исследованию космического пространства (NASA) США на следующей неделе, 15 февраля с.г., на очень близком расстоянии от Земли пролетит астероид.



Объект, получивший название 2012 DA14, имеет размеры, сопоставимые с олимпийским бассейном (около 50 м в длину) и пролетит всего в 27 тыс. 520 км от поверхности планеты, то есть ближе, чем орбита некоторых телевизионных спутников, сообщает Associated Press. За 15 лет наблюдений DA14 станет космическим объектом, который пролетит на наименьшем удалении от Земли, не будучи притянутым ее гравитацией. Астероид достигнет точки минимального удаления от Земли примерно в 23.24 мск и будет виден при помощи бинокля в безоблачном небе над территорией России и стран Восточной Европы. Если бы данный астероид упал на Землю, разрушения, вызванные им, можно было бы сравнить с эффектом, который произвел знаменитый Тунгусский метеорит.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

№ 30, 16 руб.

+11 коп.

№ 40, 42 руб.

-25 коп. 4 607 174 1700 18 2 3 6 8

■ кадровые перестановки

Четырем главврачам не продлили контракт

О кадровых решениях, происшедших в январе, сообщил начальник территориального отдела министерства здравоохранения Свердловской области по Горнозаводскому управленческому округу Михаил Новиков.

По его словам, министерство здравоохранения не продлило трудовые договоры с четырьмя руководителями медучреждений Нижнего Тагила. Речь идет о Владимире Фурмане (центральная городская больница №1), Тамаре Антоний (детская городская больница №2), Геннадии Чукавине (противотуберкулезный диспансер №3), Татьяне Зверевой (городская инфекционная больница).

Михаил Новиков отметил, что министерство не согласовывало кадровый вопрос с территориальным отделом и причины ухода сразу четырех главврачей не были озвучены. На сегодняшний день назначены исполняющие обязанности руководителей медучреждений.

Кстати, ряд информантов комментируют данный факт, ссылаясь на министра здравоохранения Свердловской области. Они сообщают, что трудовые договоры с главврачами не были продлены из-за плохих показателей по итогам года. Новые контракты будут заключены с молодыми специалистами в возрасте от 33 до 40 лет, которые смогут повысить эффективность работы учреждений.

Однако кадровым перестановкам могли послужить и другие причины. К примеру, городская инфекционная больница не раз оказывалась в центре скандалов.

Напомним, в декабре 2010 года в медучреждении с диагнозом «бронхит» попал восьмилетний Илья Бурдаков. Оставшись без присмотра врачей, малыш прислонился к

обогревателю и получил ожоги III степени.

Через год, в декабре 2011 года, произошел другой скандал: на пороге больницы умер трехлетний Савелий Гладыш. Ранее ребенок поступил в инфекционку с диагнозом «пневмония под вопросом». Подтвердить диагноз медикам не удалось, и маленького пациента отправили в ДГБ №3. Там пневмонию подтвердили, и ребенка повезли обратно, но драгоценное время было упущено...

На слуху еще один эпизод, происшедший в 2012 году. Подключенный к аппарату искусственной вентиляции легких годовалый Максим Барковский пролежал в больнице несколько месяцев, после чего медики заявили, что ребенок нежизнеспособен. Среди диагнозов мальчика были ДЦП и эпилепсия, он не мог дышать самостоятельно. Однако мама мальчика настояла на том, чтобы его транспортировали в больницу Екатеринбург, несмотря на протесты тагильских врачей. К счастью, областные медики смогли добиться улучшения состояния ребенка и подарить родителям надежду его на выздоровление.

После этого главврач инфекционной больницы Татьяна Зверева написала на мать ребенка - Наталью Барковскую заявление в прокуратуру с просьбой проверить, по назначению ли были потрачены пожертвованные на лечение мальчика средства и уплачены ли с этой суммы налоги. Данный поступок подвергся резкой критике со стороны общественников и СМИ, а в министерство здравоохранения поступил ряд обращений с просьбой провести проверку в инфекционной больнице.

Возможно, именно эти факты и сыграли ключевую роль при увольнении Татьяны Зверевой.

Александр ШУЙСКИЙ.

■ экспресс-опрос

На карте России – Сталинград?

В связи с 70-летием победы в Сталинградской битве в обществе опять начал остро обсуждаться вопрос о переименовании Волгограда в Сталинград.

Любопытно, что и церковь в Архиерейском соборе выступила за возвращение городу на Волге предыдущего наименования. Как отметил дьякон Андрей Кураев, «даже Черчилль угадал в свое время в этом названии слово «сталь». Стальной город, стальная воля, стальная оборона. Более чем миллион наших воинов, павших на этой земле, защищали именно Сталинград. Их решимость, их вера стоят того, чтобы вернуть городу это название. Волгоград – это пресное. Царицын – это тюркское. Сталинград – наше. Отчаянное. Мужское. Путано-сложное. Русское».

И хотя в Кремле уже дали понять, что кампания по переименованию закончится ничем, мы все же решили спросить у тагильчан: снова переименовывать Город-герой или оставить все как есть?

▶ 03 стр.

■ в правительстве области

Техникуму выделят средства

Итоги проверки деятельности техникума жилищно-коммунального и городского хозяйства рассмотрели на заседании правительства области. Напомним, поводом для ее проведения стал суицид 18-летнего учащегося, который 10 декабря повесился в общежитии учебного заведения.

Как сообщает управление пресс-службы и информации правительства, министр общего и профессионального образования Юрий Биктуганов доложил, что тестирующие обучающихся на употребление наркотиков проводится здесь с 2010 года. За все время было выявлено всего два факта употребления марихуаны. Оба молодых человека поставлены на учет нарколога.

Органами прокуратуры, федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков и следственного комитета проведено

15 проверок, – рассказал Юрий Биктуганов. – По итогам вынесены представления об устранении нарушений. Основные замечания касаются спортивного зала техникума, который не эксплуатируется по причине аварийного состояния кровли. А также третьего и пятого этажей общежития.

Глава областного ведомства отметил, что министерством образования уже выделено более 7 миллионов рублей на проведение капитального ремонта кровли над административно-хозяйственным блоком, кото-

рый объединяет спортивный и актовые залы, столовую и библиотеку.

В течение недели будет сформирован перечень необходимых ремонтных работ непосредственно в самом спортивном зале, а также в актовом зале и помещениях пятого и третьего этажей общежития. В целом на ремонт потребуется более 22 миллионов рублей.

Обращаю особое внимание, что все работы должны делаться, как положено, а не так, как делаются, когда надо быстрее. Я буду лично контролировать. В ближайшее воскресенье перед «Лыжной России» обязательно заеду в техникум, – подвел итог председатель правительства Свердловской области Денис Паслер.

Татьяна ШАРЫГИНА.

■ выставка



Научный сотрудник музея Антон Васенев готовит для гостей знаменитый «музейный чай».

Хотите посреди зимы оказаться в сказочном саду, где цветут знаменитые тагильские розы? Тогда приходите в музей истории подносного промысла, где в днях открылась новая выставка известного в городе мастера по росписи подносов Жанны Овчинниковой.

Еще «Сказочный перелив» — это 25 подносов по случаю 25-летия творческой деятельности.

У меня и день рождения 25-го числа, поэтому я люблю число 25, оно для меня счастливое. — признается художница. — А еще я люблю цветы, это мой любимый мотив росписи. Тагильскую розу я могу назвать своим «коньком», фирменным знаком, по которому искусствоведы безошибочно определяют авторство работы. Я пишу в традиционной манере, но при этом старюсь добавлять новые, современные элементы, может, поэтому мои подносы всегда узнаваемы.

Кстати, Жанна Овчинникова не только пишет сама,



Жанна Овчинникова и ее работы.

«Сказочный перелив» Жанны Овчинниковой

прекрасных мастеров, за работой которых я наблюдала. У каждого из них своя манера письма, свой взгляд, свои находки. Это очень интересно! А что касается возрождения старинного промысла, о котором много говорят в последнее время, то я скажу так: если мы творим, значит он жив, если у нас есть ученики, значит он возрождается и развивается, у него есть будущее.

Председатель секции декоративно-прикладного искусства Нижнетагильского отделения Союза художников России, она старается растормошить общественность, показать людям значимость уникального промысла, привлечь внимание на его многочисленные проблемы. И, видя такую энергию, увлеченность, искренность, в успехе можно не сомневаться.

Представленные на выставке «Зимняя сказка»,

«Холодок», «Скромность», «Застенчивый букет», «Вечерний ветерок», «Лиловая роза» и другие композиции Жанны Овчинниковой созданы за последние пять лет. Она много и плодотворно работает, счет созданным произведениям не ведет и всегда подчеркивает, что не может жить без своего любимого дела, которое необходимо ей как вода и воздух.

Есть ли здесь ее любимый поднос? Конечно! Называется он «Свидание» и датируется уже 2013 годом.

Он будет для меня значимым, — считает художница. — Я жду от этого года перемен к лучшему, свидания с судьбой, потому и поднос с названием «Свидание» для меня особенный.

И пока первые гости выставки, родные и друзья, коллеги и искусствоведы общались с ней, она была рада. На площадке перед музеем уже кипела работа. Он, чугунок

с углями, корзина с шашками и корой в руках научного сотрудника Антона Васенева казались предметами какого-то особого таинства. Хотя это на самом деле таинство, ведь заваренный по правилам, с учетом всех традиций, «музейный чай» из самовара стал легендой не только в Нижнем Тагиле, но и за его пределами. Так что «Сказочный перелив» Жанны Овчинниковой плавно перешел в не менее сказочное чаепитие.

Выставка будет работать до августа. И, кстати, если вы придете сюда большой компанией, со своим школьным классом или многочисленными родственниками, то, по предварительной заявке, для вас организуют и экскурсию, и чаепитие, и посиделки в старинном доме — музее истории подносного промысла.

Людмила Погодина. Фото Николая Антонова.

■ вести с Уралвагонзавода

Звезды мирового спорта посетили Уралвагонзавод

Выдающиеся спортсмены, депутаты Государственной думы РФ — олимпийская чемпионка по художественной гимнастике Алина Кабаева и экс-чемпион мира по боксу в супертяжелом весе среди профессионалов Николай Валуев — посетили закрытые чемпионаты и первенства УрФО по боксу среди женщин, которые провела в Нижнем Тагиле Наталья Рагозина. Почетные гости приняли участие в церемонии награждения победителей, а также посетили знаменитый музей бронетанковой техники Уралвагонзавода.

Турнир на призы абсолютной чемпионки мира по боксу среди профессионалов проходил в спортивном зале «Спутник» Научно-производственной корпорации Уралвагонзавод — главного спонсора соревнований. Наталья поблагодарила УВЗ за поддержку и призналась: этот турнир — хорошая возможность передать свой опыт, знания и навыки молодым уральским спортсменкам.

— Я люблю Нижний Тагил, Урал. Здесь я начала свою карьеру. Это мое прошлое, которое никогда не забудешь, моя жизнь! Поэтому я бы хотела, чтобы этот уральский турнир стал традиционным, ежегодным. Думаю, так оно и будет.

Алина Кабаева отметила, что не случайно именно Нижний Тагил подарил стране абсолютную чемпионку мира по боксу Наталью Рагозину.

— Нижний Тагил — это сила, мощь нашей страны! Это город тружеников, оборонной промышленности России. Говорят, что бокс не женский вид спорта. А разве женское дело производить танки, работать с утра до ночи,

как это было здесь в Великую Отечественную войну? Наташа доказывает, что и в наше время есть женщины в русских селеньях!

В подтверждение этих слов Николай Валуев отметил, что многие участницы турнира на призы Натальи Рагозиной могут показать класс даже мужчинам-боккерам. Помимо известных спортсменов в церемонии закрытия приняли участие глава города Нижний Тагил Сергей Носов, представители администрации города, городской Думы и другие почетные гости.

Спортсменки родного для Натальи Рагозиной спортивного клуба «Спутник» завоевали сразу четыре награды высшего достоинства. Две золотые медали в первенстве УрФО получили юниорки Кристина Нафасова и Полина Моисеева. Главные награды чемпионата завоевали Эльмира Сулейманова и Ирина Потеева. Причем Ирина — мастер спорта международного класса, неоднократная чемпионка России и Европы, призер чемпионата мира и воспитанница первого тренера Натальи Рагозиной Александра Малышева — провела в финальном бою лишь один раунд. После двух минут боя соперница поняла, что шансов у нее нет, и финал было решено остановить. Кроме того, Ирина удостоилась персонального приза от Николая Валуева — «За красоту и грацию».

Свои специальные призы также учредили Алина Кабаева — «За волю к победе» — и Наталья Рагозина, которая как профессионал оценивала и поощряла технику участниц. По итогам соревнований первое место в командном зачете завоевали спортсменки Свердловской области, сообщает пресс-служба УВЗ.

■ экспресс-опрос

На карте России — Сталинград?

◀ 01 стр.

Вадим Анатольевич РАУДШТЕЙН, депутат Нижнетагильской городской думы:

— У меня нет однозначного ответа на этот вопрос. Все, что касается эпохи Сталина, не делится только на белое или черное. Для кого-то возвращение прежнего наименования Сталинграда станет неким восстановлением исторической справедливости, для других, наоборот, свидетельством забвения печальных страниц прошлого нашей страны. Ведь здесь переплелись и народный подвиг, и жуткие времена репрессий, и готовности умереть за вождя, и миллионы арестованных по доносам, а затем расстрелянных людей. Для моих родителей, думаю, как и для многих людей преклонного возраста, Сталинград — это не просто название города, а некий символ. Помню, как мама и папа возили меня туда, чтобы я своими глазами увидел места героических сражений. Они, наверное, оскорбились, если бы услышали, что, будь в 43-м у города на Волге другое название, к примеру, Волгоград, его все равно бы отслаивали с не меньшим упорством. Для людей военного поколения Сталинград не мог именоваться иначе.

Но есть и другие мысли: среди моих близких родственников есть репрессированные. Дядя был водителем Ворошилова, затем 15 лет провёл в Магадане. Забыть об этом? Не получается. Поэтому, когда меня спрашивают, стоит ли возвращать Волгограду имя Сталина, я переживаю некую внутреннюю борьбу и затрудняюсь с ответом. Слишком тонка грань между возможностью увековечить подвиг советского солдата и нанести оскорбление тем, кому сталинские репрессии сломали жизнь.

Наталья СМОРОДЯКОВА, начальник отдела ООО «Водоканал — НТ»:

— Моя тетька, которая сегодня живет на Украине, была в войну в Сталинграде, и ей, конечно, роднее именно это название города. Но моя точка зрения иная. Наше поколение слишком мно-

■ азбука безопасности

Чтобы печь не привела к пожару

С наступлением холодов возрастает количество возгораний в частном секторе. Несчастье, связанное с пожаром, как правило, приходит в те дома, где печи не отремонтированы насмех, а то и вовсе не приводились в порядок.

Нельзя забывать, что печь — источник повышенной опасности. Кладку и ремонт печей можно поручать только квалифицированным печникам.

При кладке печи необходимо изолировать ее поверхность от соприкосновения с деревянными конструкциями здания: стенами, потолочными балками и перекрытиями. Печь должна иметь самостоятельный фундамент. Наружную поверхность дымовой трубы следует оштукатурить и побелить. Особое внимание надо обратить на исправность дымовых труб на чердаках.

Во время топки печи из нее иногда выпадают горящие угли. Чтобы предотвратить от загорания деревянный пол, следует установить металлический предтопочный лист размером 50 на 70 см.

■ статистика

Чаще травмируются мальчики

Сотрудники Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области в г. Нижний Тагил и Пригородном районе опубликовали официальные данные по случаям травматизма среди детей и подростков нашего города в 2012 году.

Статистика подтверждает, что количество зарегистрированных травм по сравнению с 2011-м снизилось почти на 25 процентов. Но специалисты не считают это поводом успокаиваться.

Всего за прошлый год произошло более 3 тысяч несчастных случаев, в которых пострадали дети, при этом наибольшим уровнем травматизма зарегистрирован среди школьников.

— При анализе распределения травм по возрастным группам за 2012 год было выявлено, что чаще всего среди пострадавших оказались дети от 7 до 14 лет, что составляет 58,2% от общего количества травм, а меньше — дети от рождения до 7 лет, 30,2%, и подростки 15-17 лет — 11,6%. Во всех возрастных группах мальчиков травмировалось больше, чем девочек, — про-

Печь следует не только правильно устроить, но и правильно эксплуатировать:

- не использовать для растопки бензин, керосин и т.д.;
- не допускать перекаливания печи;
- не оставлять топящуюся печь без присмотра и не поручать надзор за ней детям.

Зачастую пожары в жилых домах возникают в результате использования неисправных электрообогревателей и перегрузки электросети.

Необходимо помнить, что одновременное включение в электросеть нескольких электроприборов большой мощности ведет к ее перегрузке и может стать причиной пожара. Нельзя допускать применение обогревателей кустарного производства или с неисправным терморегулятором. Уходя из дома, обязательно выключайте электроприборы.

Т. СКОРОДСКАЯ, инспектор отдела надзорной деятельности.

БЕСПЛАТНЫЕ ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРОДАМ

1-комнатную квартиру по адресу: пр. Ленинградский, 44а, 2/5 эт., 33/18/6 кв. м, балкон застеклен, окна заменены, счетчики воды, газ, арка, большой коридор, окна на юг, ковровый, после ремонта, хорошее состояние. Тел.: 8-902-269-94-57.

гараж в ГК «Спутник» (р-н ЦУМа), 6х3,5 м, 2 ямы (овощная и смотровая), отопление, охрана. Цена — 250 тыс. руб. Тел.: 8-912-610-58-19

гостиный гарнитур: горка, сервант, большой раздвижной стол и письменный стол, натуральное дерево, шпон красное дерево с полиэфирным покрытием, б/у, в хорошем состоянии. Тел.: 8-922-609-34-31.

швейную машинку электрическую «Веритас» (немецкая), кожаную куртку мужскую утепленную, р. 52-54. Тел.: 8-912-28-039-89, 48-69-53

мужскую шубу, овчина, р. 54-56; полушубок, р. 54-56; безрукавку циг. полир., р. 54-56; пальто муж. черное утепленное, р. 50-52; столовый

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ ДОРОГО.

В любом состоянии, а также после ДТП. Расчет на месте. Тел.: 8-912-66-81-888

КУПЛЮ

этикетки от плиток шоколада 90-х годов и ранее, карманные календари, открытки, старые жестяные банки, духи, одеколоны, значки, вымпелы, флаги советских времен. Дорого. Тел.: 8-912-248-61-86.

РАЗНОЕ

Срочно требуются продавцы. Тел.: 8-33-44-70.

Запись видеокассет на диски. Профессиональная оборудование. Отличная возможность сохранить домашний видеозаписи эпохи видеомэгафонных. Тел.: 8-912-034-55-55.

Мебель — покрыть лаком, изменить цвет, восстановить в местах сколов, изломов, трещин. Пианино — профессиональная настройка, ремонт, реставрация внешнего вида. Тел.: 8-922-609-26-75 или 31-09-38.

От крупной и средней собак есть щенки. Тел.: 8-961-76-49-487

Квалифицированная помощь в решении абсолютно любых бытовых проблем, проведение переиздв. Ремонт, строительство. Тел.: 8-908-903-60-83

МЕНЯЮ

3-комнатную неприрастворившуюся квартиру (59 кв. м, 1 эт.)

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ КУПОН БЕСПЛАТНОГО ОБЪЯВЛЕНИЯ ДЛЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ

Выберите рубрику: продам куплю меняю разное потери/находки работа (соискатели)

Максимальный объем объявлений — 20 слов. Пишите печатными буквами.

Ваши данные (нужны редакции, в газете не публикуются):

Ф.И.О. _____

Адрес, телефон _____

Как подать объявление БЕСПЛАТНО: вырежьте и заполните купон и приходите по адресу: ул. Газетная, 81, кiosk МАУ «Тагил-пресс», с 9.00 до 17.00; пр. Ленина, 11 (отдел рекламы - 9.00-17.00) или отправьте по почте в конверте или почтовой карточкой по адресу: 622001, г. Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Ксерокопии не принимаются. Ваше объявление будет опубликовано в одном из суботних номеров газеты.

По вопросам подписки на «ТР» обращайтесь по телефону: 41-49-62



9 февраля — 5 лет, как ушел из жизни Валерий Николаевич НОРКИН
Просим всех, кто его знал, помянуть в этот день добрым словом.

Семья

баскетбол

«Соболя» вырвали победу у «Иркута»



Секундомер включен! Все только начинается... ФОТО АВТОРА.

7 февраля. «Старый соболь» (Нижний Тагил) – «Иркут» (Иркутск) – 81:75 (18:17, 17:20, 19:22, 27:16).

«С»: Вдовин -11, Зудов -6, Каников -10 + 12 результативных передач, Макаров -0, Никифоров Алексей -21 - ст. пятёрка, Важенкин -3, Щербинин -7, Агинских -0, Сметанин -7, Николаенко -13, Никифоров Сергей -3, Пителин -0.

«И»: Щербин -18, Михалев -15, Селев (мастер спорта международного класса) – 10... В четверг «соболя» провели предпоследний матч предварительного этапа в дивизионе «Восток» Выс-

шей лиги и окончательно утвердились на втором месте. На эту почетную ступеньку восточного мини-пьедаста претендовали и гости, но им нужны были в Тагиле две победы. Матч чемпионата России получился для болельщиков безумно интересным. Во-



В обновленном фойе спортзала, прямо у раздевалки, юные болельщики фотографируются вместе с командой «Старый соболь». У девчонок – медали спартакиады школьников: награждение прошло в большом перерыве матча.

первых, команды не отпустили друг друга далеко, зачастую шли очко в очко. Вторых, и с той, и с другой стороны успешно работала артиллерия: «соболя» забили 11 трешек, гости - 10.

А в третьих, как «по заказу», за полторы минуты до конца третьей четверти наши отстали на девять очков, и сердца болельщиков сжались, но последняя победная десятиминутка расставила все на свои места, и ребятки с трибун побезумно фотографироваться с

героями-«соболями».

Но все это, так сказать, на поверхности. Нашему главному тренеру Сергею Ежову и его помощнику Андрею Рязанову предстоит снова и снова анализировать игру, чтобы уже в полуфинальной серии иркутяне, которые

будут играть с нами в одной группе «А», не наградили «соболей» таким же градом трешек.

Вчера же состоялся повторный матч, который уже ничего принципиально не решил.

Владимир МАРКЕВИЧ.

Высшая лига. Дивизион «Восток»

Table with 7 columns: M, Команда, И, В, П, Мячи, О, % побед. Rows include teams like Нефтехимик, Старый соболь, Иркут, Парма, БК 1716.

проверено на кухне

Завтрак: питательно и вкусно

Даже если вы привыкли к кашам и свежему творогу на завтрак, то ничего страшного, если иногда позволите себе изменить привычку. А чтобы утренняя еда была и питательной, и вкусной, наши читатели советуют приготовить...

ОМЛЕТ По рецепту от Надежды Ивановой, нужно налить в большую сковороду немного растительного масла. Разогреть и разложить, чередуя, кружки помидор и кольца сладкого болгарского перца. Их можно наполнить готовым (тушеным) мясным фаршем с луком, маринованными или обжаренными с луком грибами, кусочками колбасы или овощей.

Все это надо залить яйцами (2-3 штуки), взбитыми с молоком (0,5 стакана). Закрыть крышкой и потушить до готовности.

ЛАКОМСТВО ИЗ ГЕРКУЛЕСА Лариса Григорьевна Волегова готовит так. В глубокую тарелку положить две столовые ложки (с верхом) промытого геркулеса, два-три растолченных ядра грецких орехов, немного промытого изюма, нарезанной на кусочки кураги, ягод клюквы или брусники. Можно добавить кусочки ананаса (консервированного), свежего яблока, киви, других фруктов. Насыпать по вкусу сахара и столовую ложку отрубей.

Залить смесь крутым кипятком, перемешать и плотно накрыть крышкой, а на нее положить тканевую салфетку. За 20 минут завтрак настоится. Если он получился густоватым, можно долить в тарелку немного горячего молока.

ТВОРОЖНИКИ С КАРТОФЕЛЕМ

Этот рецепт, по мнению Людмилы Красноткан, не сложнее, чем рецепт сырников. Пачку творога смешать с размятым вареным картофелем (250 г), добавить взбитое яйцо, соль по вкусу и муку (2 ст. ложки). Перемешать, сформовать небольшие лепешки, обвалить их в муке и обжарить в рафинированном растительном масле с обеих сторон до зарумянивания. Подавать со сметаной, сливочным маслом, кетчупом.

Нина СЕДОВА.

вопрос-ответ

«Лыжня России-2013»: завтра – старт!

«Какие нынче призы на Лыжне России?» (Звонок в редакцию)

В воскресенье на полигоне «Старатель» пройдет десятая Уральская массовая гонка «Лыжня России». В соревнованиях примут участие около 15 тысяч любителей и профессионалов. За главные призы – автомобили «Шкода» - будут бороться 400 мужчин

и 150 женщин. Им предстоит преодолеть дистанцию протяженностью в 10 км.

Напомним, в прошлом году победили Иван Алыпов из Екатеринбурга и Инна Смирнова из Красноуральска. Массовый забег составляет 3300 метров, VIP-забег – 2014 метров, в поддержку Олимпийских игр в Сочи, до старта которых осталось уже меньше года. Всего в этот день встанут на

лыжи около 450 тысяч жителей Свердловской области.

В пятницу на полигоне состоялась репетиция парада, прошли инструктаж старшие группы, которые будут отвечать за передвижение участников по территории Старателя. Сегодня - официальная тренировка спортсменов. Снега в этом году много, так что трасса соответствует всем стандартам. Татьяна ШАРЫГИНА.

Word search puzzle grid with clues in Russian. Includes words like 'Лыжня', 'Снег', 'Зима'.

анекдоты

Только вроде лучше стало, только жизнь вроде стала налаживаться, и тут... - Что? - Жена вернулась! В реанимации: - Доктор, но вы же сами сказали, что смех - лучшее лекарство. - Но это же не означало, что надо было над Валерушкой смеяться. - Моя жена так дырки зашивая на одежде умеет - совершенно незаметно. - Это что! Вот моя как посуду помоет - совершенно незаметно.

бывает же...

Пса уличили в краже сумки

Полиция Бузулукского района Оренбургской области раскрыла кражу сумки, которую приездил из Саратова оставил на вокзале, а затем не смог найти.

Как пишет местное издание «Аргументов и фактов», ворюшкой оказался пес. Установить его «личность» удалось с помощью камер наружного наблюдения.

Инцидент произошел, когда саратовский геофизик оставил сумку на вокзале, а сам отправился в справочное бюро. Когда мужчина вернулся, он не обнаружил своих вещей там, где оставил их. Тогда он обратился в полицию с заявлением о краже.

Сотрудники правоохранительных органов начали просматривать записи камер на-



Иллюстрация ПЕТРА УПОРОВА.

блюдения. Во время работы с пленками было установлено, что похитителем сумки оказался пес. Он оттащил сумку от места, вытащил из нее съестное, а также пла-

Лента.Ру.

Мир спорта

Сборная Чехии по хоккею одержала победу в матче третьего этапа Евротура, состоявшемся вечером в четверг, 7 февраля, в Мальме.

Как сообщает «Р-Спорт», чехи победили команду Швеции со счетом 2:0 (0:0, 1:0, 1:0). Ближайшие матчи Шведских игр состоятся сегодня. Финны сыграют с чехами, а россияне - со шведами.

Сборная Норвегии победила в смешанной эстафете, состоявшейся 7 февраля в рамках чемпионата мира по биатлону.

Как сообщается на сайте Союза биатлонистов России, российская команда пришла шестой, уступив норвежцам в общей сложности более минуты. Второе место заняла сборная Франции, проигравшая победителям 20 секунд. Следом с отставанием от лидера на 32,3 секунды пришла команда Чехии. Российская команда, за которую выступали Ольга Зайцева, Ольга Вилухина, Антон Шипулин и Дмитрий Малышко, заработала штрафной круг на четвертом этапе эстафеты и от-

стала от норвежской сборной на 1 минуту и 26,5 секунды.

Аналитическая компания Infostrada Sports, занимающаяся спортивной статистикой, опубликовала прогноз результатов Олимпийских игр 2014 года в Сочи.

В соответствии с этим прогнозом, сборная России выиграет семь золотых, три серебряных и пять бронзовых наград и займет шестое место в общем командном медальном зачете.

Победу в медальном зачете Infostrada Sports предсказывает Канада, которая заняла первое место на предыдущих Олимпийских играх, которые прошли в 2010 году в Ванкувере. Второе место в медальном зачете Сочи-2014 Infostrada Sports предсказывает Норвегии с 14-ю золотыми медалями. На третье место аналитики поставили сборную США (10 золотых медалей). Восемь золотых наград Infostrada Sports отдала Австрии. Германия, по мнению аналитиков, выиграет семь золотых медалей, как и сборная России, но намного опередит россиян по серебряным (15) и бронзовым (17) медалям.

Лента.ру.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11) Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО. Регистр. свид.телерадиовещания № ФС11-1302

Директор-главный редактор С.Л. ЛОШКИН Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ Для справок по редакции Редакция: В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь А.Е. ГОЛУБЧИКОВА, зав. общественно-политическим отделом Т.М. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки) Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи) О.В. ПОЛЯКОВА, зав. отделом экономики Дежурный по номеру - Б.Г. МИНЕЕВ

Тел.: 41-49-57 Тел.: 41-49-84 Тел.: 41-49-85 Тел.: 41-50-08 Тел.: 41-49-56 Тел.: 41-50-23 Тел.: 41-51-61 Тел.: 41-49-59 Тел.: 41-50-18 Тел.: 41-49-88

Подписка на газету - с любого месяца. Подписной индекс - 53833

Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru Сайт: www.tagilka.ru Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09 Отдел распространения: 41-49-62

Заходите на сайт (16+) www.tagilka.ru

В ЭТОТ ДЕНЬ... 9 февраля Международный день стоматолога 1710 Указ Петра I о введении в России гражданской азбуки. 1818 Выходят в свет первые 8 томов «Истории Государства Российского» Н.М. Карамзина. 1964 «Битлз» впервые появляются «живьем» на американском телевидении в передаче «Шоу Эда Салливана». 1971 Американский космический корабль «Аполлон-14» доставляет на Землю 44,5 кг лунного грунта. Родился: 1783 Василий Жуковский, русский поэт и переводчик. 1887 Василий Чапаев, знаменитый советский военачальник. 1915 Борис Андреев, артист кино. 1925 Валентин Зорин, политический обозреватель, писатель, историк. 1962 Алексей Пиманов, ведущий программы «Человек и закон». 1979 Ирина Слуцкая, фигуристка.

погода подробно 9 февраля. Восход Солнца 9.47. Заход 18.42. Долгота дня 8.55. 29-й лунный день. 10 февраля. Восход Солнца 9.44. Заход 18.45. Долгота дня 9.01. 30/1-й лунный день. Новолуние. Сегодня днем -6...-4 градуса, облачно, без осадков. Атмосферное давление 759 мм рт. ст., ветер юго-западный, 3 метра в секунду. Завтра ночью -8, днем -7...-5 градуса, пасмурно, без осадков. Атмосферное давление 755 мм рт. ст., ветер западный, 4 метра в секунду. Сегодня слабые магнитные бури, завтра небольшие геомагнитные возмущения.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, sereg@tagilka.ru Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография». Тел.: 41-49-74, 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81 Время подписания в печать по графику - 19.30. Фактически - 19.00. Заказ 346 Объем 2 п.л. Тираж 4437